专科生到高级技术主管的历程

一、高考发挥失常，考入专科学校

回想高考那年，我心里确实有一些遗憾。那是我人生中第一次遇到真正的大事儿，结果没能完全发挥出自己的水平。可能是因为太紧张了，也可能是因为准备得不够好，反正我在那场决定命运的考试里没考好。考完走出考场的时候，我感觉特别迷茫和失落，好像整个世界都变得灰暗了。

那时的我并没有马上决定复读或者去别的地方上学，毕竟只能选择专科学校就读，我就选了家附近的一所专科学校。我感觉自己挺失败的，对将来也没啥打算和希望，只想着快点把书读完，找个工作养活自己，减轻家里负担。

选学校的时候，我并不是因为了解它或者觉得它好，只是因为它离家近，回家方便。刚踏进校园的时候，我也没觉得特别新鲜或者觉得这里就是我的地盘。反而，我感觉自己像是在躲开现实，躲开那个没达到自己期望的自己。

二、加入学生会，提升自己
为了不让大学生活那么空虚无聊，我决定加入学生会。在这里，我碰到了很多和我兴趣相投的朋友，我们一起搞活动、想点子、处理各种事情。在这个过程中，我慢慢学会了怎么跟人交流、怎么和大家一起合作、怎么解决问题。这些经历不仅让我交到了很多朋友，还让我在不知不觉中提高了自己的组织协调能力。

但是，我清楚自己的学历和专业在找工作时可能不太吃香。所以，我一边努力学专业知识，一边也在找各种提升自己的方法。我利用空闲时间去参加各种技能培训、考证书和做实践活动，希望能在这方面有所提高。

三、参加自学考试，燃起新希望

就在我对前途感到迷茫的时候，学校组织的学历政策宣讲，让我了解了自学考试。一开始，我对自学考试不太懂，只知道它能让大家一边工作一边学习，提高学历。我就想，反正试试看呗，就开始认真研究自学考试。

在学校成教处老师的指导下，知道了自学考试与普通高考、成人高考和研究生入学考试并称为四大国家教育考试，明白了自学考试的好处和优点。自学考试不仅能帮我弥补高考没考好的遗憾，还能让我以后找工作的时候有更多的选择和机会。我和家里人商量，决定报名自学考试进行学习。

在选择自学考试专业时，经过深思熟虑后决定报考青岛大学主考的物流管理专业。我是挺看好这个专业的，发展前景广阔。而且，我也对物流管理这个领域充满了兴趣和好奇。于是，开始了我的自学考试之路。

经过了几年的刻苦学习，终于把所有考试科目都考过了，顺利拿到了青岛大学物流管理专业的本科文凭。现在想一想，激动得不得了，也特别骄傲。因为我的基础不是很好。这不仅是对我努力付出的肯定，也给我未来的人生开了个好头。

四、参加工作，晋级三连跳

凭借自学考试本科学历，我顺利地进入了山东威尔数据股份有限公司。该公司在行业中享有盛誉，凭借其先进的技术和卓越的服务，赢得了客户的信任。刚开始入职的时候，我担任了运维工程师一职，负责公司的软件系统运维工作。刚来公司的时候，我知道这个工作我还有很多不懂的地方，是个小白，需要好好学。所以我一直都很低调，虚心向同事和领导请教问题。在工作方面，尽我所能，用我的专业知识和团队合作精神，积极参与各种项目的开展。一年下来，我努力工作，积累了不少经验，已经成了公司里挺重要的一员了。

我的付出终于得到了公司的表扬和肯定。一年后，我跳了三级，直接被提拔成了高级技术主管，负责管理公司华中大区的软件系统运维。这个职位对我来说既是挑战也是机会。它需要我不仅要有扎实的专业知识和技能，还得有优秀的领导和决策能力。但是，我并没有因此感到害怕或退缩。相反，我更加坚定了自己的信念和目标，带着满满的热情和更加踏实的工作态度，投入到新的工作中去。

面对工作，真是不容易，挑战和麻烦事儿一大堆。不过，我心态还是挺好的，总是想着怎么解决问题，怎么去尝试新东西。我一直在学新东西，提高自己，让自己变得更厉害。有我在，我们团队可是干了不少漂亮活儿，取得了不少好成绩呢。

想想我之前走过的路和成长的点点滴滴，我真心觉得自学考试给我带来了改变和机会。它不仅让我有了更高的学历，还有了更好的工作机会，更重要的是，它帮我找到了人生的方向和目标。以后的日子里我会继续加油，不断向前，为了实现我的梦想而努力拼搏！
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